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١

 .استفاده از ماشین حساب ساده مجاز است: توجه
. کادر ، عبارت هاي زیر را کامل کنید درونبا استفاده از واژه هاي   1

  .می دهد................... انرژي فعال سازي ، سرعت واکنش را ................... با کاتالیزگر در هر واکنش شیمیایی )آ
بسیار داغ که باعث تولید بخار ،  شاره اي رژي الکتریکی از پرتوهاي خورشیديبراي تولید ان، در فناوري پیشرفته )ب

  .است  ...............داغ می شود 
  .، درهم فرو ریخته و می شکند...................براثر ضربۀ چکش، شبکۀ بلوري جامد )پ
 . ...................ذخیرة انرژي شیمیایی را  توانایی سلولمی باشد و این ................. سلول سوختی فرآورده نهایی در )ت

5/1 

 .را بنویسید نادرست شکل درست عبارت هاي . درستی یا نادرستی هر یک از عبارت هاي زیر را مشخص کنید   2

 .به همین دلیل نور را پخش می کنند ،ذره هاي موجود در محلول درشت تر از کلویید هستند)آ

 نیتروژن استفاده واکسیدهايمونوکسید  مانندکربن هایی آلاینده شناسایی براي توان می فروسرخ سنجی ازطیف )ب
  .کرد

«در واکنش )پ       Cr aq Sn aq  Cr aq Sn s          2 2 32 Sn(یون » 2 2 (نقش کاهنده را دارد.  

کلروفرم مایععدد اکسایش کربن در )ت CHCl3 است+ 3برابر .

75/1 

. با توجه به جدول زیر که ثابت یونش چند اسید مقایسه شده است، پاسخ دهید  3

 ؟چراکدام اسید قوي تر است؟ )آ 

در دما و غلظت یکسان، رسانایی الکتریکی کدام )ب
  ؟چرااسید کمتر است؟ 

 است؟مولار کدام اسید جدول بالا بیشتر  1در شرایط یکسان سرعت واکنش فلز منیزیم با یک لیتر محلول )پ

 ثابت یونش اسید فرمول شیمیایی نام اسید

H هیدروسیانیک اسید C N/  1 04 9 1 0
H هیدروفلوئوریک اسید F/  45 9 1 0

H نیترو اسید N O 2/  44 5 1 0

25/1 

4   pHدر دماي اتاق بر حسب  این نمونهغلظت یون هاي هیدروکسید را در . است 3/5در حدود  یک نمونه آب پرتقال
log.مول بر لیتر حساب کنید /5 0 7

1 

"دوم  صفحۀسوالات در  ادامۀ"

 مولکولیشاره  –گاز اکسیژن–دارند–آب–یونی–افزایش – ندارند –شاره یونی–فلزي –کاهش 
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  ٢

  .به سوالات زیر پاسخ دهید  5

 .ترفتالات را نام ببریدمونومرهاي سازنده پلی اتیلن )آ

CO«تعیین کنید نقطۀ ذوب کدام ترکیب )ب (s)2  یاSiO (s)2  « بیشتر است؟ چرا؟  

قلعࡱ« این که با توجه به )پ
° > آهنࡱ

° > رويࡱ
  با ایجاد خراش در سطح کدام نوع آهن  ،تعیین کنید»  °

  در برابر خوردگی محافظت می شود؟ چرا؟ ،از فلز آهن»  آهن گالوانیزه یاحلبی «

  نقشۀ پتانسیل الکترواستاتیکی یک مولکول  مقابل،تعیین کنید در  شکل )ت

 نشان داده شده است؟ چرا؟  )ناقطبی  یا   قطبی (  

75/2  

 .با توجه به شکل به سوالات پاسخ دهید  6

اکسیدي که ) 1(شکل در مشخص کنید)آ

یا  استاسید آرنیوس  وارد می شود آبدر 

  باز آرنیوس؟ چرا؟

Li)لیتیم اکسید  معادله شیمیایی )ب O)2

 .را با آب بنویسید

  
  در می آید؟ چرا؟ رنگیبه چه  )2(شکلدرمحلول  pHکاغذ )پ

5/1  

 .به سوالات پاسخ دهیدبر خلاف گاز هیدروژن در هوا و در دماي اتاق می سوزد  فسفر سفیدبا توجه به این که   7
 
  کدام نمودار سوختن فسفر سفید را نشان می دهد؟ چرا؟)آ
  

 انجام می شود؟ ترکندکدام واکنش در شرایط یکسان  )ب
  

  چه کمیتی را نشان می دهد؟  Aحرف ، 2نمودار در  )پ

25/1  

    "وم صفحۀسسوالات در  ادامۀ"  
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  ٣

8  pH   1  .در نظر بگیرید درصد  2 یونش اسید را  درصد. حساب کنید را استیک اسید مولار 05/0محلول  

  . با توجه به پتانسیل کاهشی استاندارد  نقره  و منیزیم  به پرسش هاي زیر پاسخ دهید  9
E (Mg / Mg) / E (Ag / Ag) /      2 2 37 0 8 

نقره ، کدام فلز نقش کاتد را ایفا می کند؟ چرا؟ –در سلول گالوانی منیزیم )آ   
  نیم واکنش انجام گرفته در آند را بنویسید؟ )ب
  .نقره  را حساب کنید –سلول منیزیم  emf)پ
 می یابد؟   کاهش با انجام واکنش جرم کدام الکترود )ت

5/1  

  . با توجه به شکل زیرکه مربوط به فرآیند هال براي تولید آلومینیوم است به پرسش ها پاسخ دهید  10
 

انجام » الکترولیتی  - گالوانی« این فرآیند در چه نوع سلولی )آ
  می شود؟ چرا؟

  

،نقش  آند این » Bیا  A« تعیین کنید کدام بخش گرافیتی    )ب
  سلول را ایفا می کند ؟ چرا؟

  
  ).موازنۀ واکنش الزامی نیست(. واکنش کلی این سلول را کامل کنید )پ

   Al O s C l          2 32 3  

5/1  

 .با توجه به واکنش زیر که نوعی پاك کننده پودري را نشان می دهد به سوالات پاسخ دهید  11
  

 مخلوط آلومینیم و سدیم هیدروکسید+ آبّ                        Aگاز  +فرآورده هاي دیگر   

  .را بنویسید Aنام گاز  )آ

 .است؟ دلیل بنویسید خورنده آیا این پودر پاك کننده)ب

  .توضیح دهید دهد؟یم شیمخلوط را افزا نیگاز چگونه قدرت پاك کنندگی ا دیتول)پ

25/1  

MgF(ورید ئفلوآنتالپی فروپاشی شبکۀ  یونی منیزیم   12 (s)2 (برابر باkJmol12965 معادلۀ واکنش ، کدام مورد . است
 .؟ دلایل انتخاب خود را بنویسیداین ترکیب را به درستی نشان می دهد  ∆Hفروپاشی

     
     
     

I MgF s kJ Mg s F g
 

 II MgF s kJ Mg g F g

III MgF g Mg g F g kJ

)

)

)

   
   
  

 

 

  

  

  

2 2
2

2
2

2

2965
2965 2

2 2965
 

1  

    "م صفحۀچهارسوالات در  ادامۀ"  
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  ٤

  .           با توجه به جدول زیر پاسخ دهید  13

Oبراي  یون، نسبت  باربه شعاع را )آ 2را محاسبه کنید ؟ 

 
  است؟ چرا؟ ضعیف ترنیروي جاذبه میان کدام کاتیون با کدام آنیون از همه )ب

  کاتیون pmآنیون  شعاع   pmشعاع  
Na  102  O 2  140  
K 1/138  S 2  184  

1  

ABبا توجه به نمودار زیر که درصد مولی   14 (g)3  را براي سامانه تعادلی زیر در فشار ثابت نشان می دهد، به سوالات
2.پاسخ دهید 2 33 2A (g) B (g) AB (g)   

  
ABبا افزایش دما درصد مولی  )آ (g)3 در سامانه چه

 تغییري می کند؟
  

 گرماده است یا گرماگیر؟ چرا؟این واکنش )ب

 

 400و   200،  25مقدار ثابت تعادل آن در سه دماي  )پ
  .درجه سلسیوس به صورت زیر است

  
K / , K / , K /    4 5

1 2 36 2 10 0 65 6 0 10  
  .کدام یک ، ثابت تعادل را در دماي اتاق نشان می دهد؟دلیل بنویسید

75/1  

  
  

2  
He  
003/4 

  راهنماي جدول تناوبی عنصرها       
  عدد اتمی                 6

C  
  میانگین جرم اتمی               01/12

    
1  
H  
008/1 

10  
Ne  

18/20 

9  
F  

00/19 

8  
O  

00/16 

7  
N  

01/14 

6  
C  

01/12 

5  
B  
81/10 

     
4  

Be  
012/9 

3  
Li  
941/6 

18  
Ar  

95/39 

17  
Cl  

45/35 

16  
S  

07/32 

15  
P  
97/30 

14  
Si  

09/28 

13  
Al  

98/26 
          

12  
Mg  

31/24 

11  
Na  

99/22 

36  
Kr  

80/83 

35  
Br  

90/79 

34  
Se  

96/78 

33  
As  

92/74 

32  
Ge  

64/72 

31  
Ga  

72/69 

30  
Zn  

39/65 

29  
Cu  

55/63 

28  
Ni  

69/58 

27  
Co  

93/58 

26  
Fe  

85/55 

25  
Mn  

54/94 

24  
Cr  

00/52 

23  
V  

94/50 

22  
Ti  

87/47 

21  
Sc  

96/44 

20  
Ca  

08/40 

19  
K  

10/39 
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١ 

  76ص  )25/0(شاره یونی) ب                               97ص  )25/0(افزایش - ) 25/0(  کاهش)آ 5/1
 53ص ) 25/0(ندارد - ) 25/0( آب) ت                                                           87ص ) 25/0(یونی) پ

1 

5/0   
25/0   
5/0   
5/0  

  7ص )25/0( .ذره هاي موجود در کلویید درشت تر از محلول هستند و به همین دلیل نور را پخش می کنند )25/0(نادرست ) آ
  94ص )25/0(درست  )ب

Sn(یون ) 25/0( درستنا)پ 2 (نقش اکسنده را دارد . )41ص )25/0  

عدد اکسایش کربن در کلروفرم مایع)25/0(نادرست ) ت CHCl363ص )25/0(.است+ 2برابر 

2  

5/0   
5/0   

25/0 

  )      25/0. (ثابت یونش آن بزرگ تر است) 25/0(هیدروفلوئوریک اسید) آ
  )          25/0. (میزان یونش آن در آب کمتر است و غلظت یون ها در محلول آن کمتر است) 25/0(هیدروسیانیک اسید  ) ب

 27تا ص  16ص)25/0(هیدروفلوئوریک اسید ) پ 

3 

1 

   

pH /pH / /

( / )
/ )

/

(

/

H H mol.L

H OH OH mol.L

      


     



            

               

5 3 5 3 6 0 7 6 1

14
14 9 1

6
0 25

0 2

0 250 25

5

10 10 10 10 5 10

1010 2 10
5 10






                                                    35ص 

4 

5/0   
75/0   
75/0   
75/0 

  113ص )  25/0(ترفتالیک اسید –) 25/0(اتیلن گلیکول ) آ
SiO)ب (s)2 )25/0(–  زیرا سیلیس یک جامد کوالانسی است )اما  )25/0CO (s)2 69ص )25/0( یک جامد مولکولی است  
کمتر از فلز آهن است، در رقابت براي اکسایش،روي برنده شده وخورده چون پتانسیل کاهشی فلز روي  - )25/0( آهن گالوانیزه )پ

  59ص )5/0( .می شود
  73ص )5/0.( زیرا توزیع الکترون ها پیرامون اتم مرکزي آن متقارن نیست) 25/0(قطبی ) ت

5 

5/0  
5/0  

  
5/0  

  )25/0( .است شده هیدرونیوم هاي یون غلظت افزایش باعث درآب، شدن حل با زیرا) 25/0(اسید آرنیوس ) آ
 ) ب

( / )( / )

Li O(s) H O(l) Li (aq) OH (aq)   2 2
0 250 25

2 2  

  16ص                                                                                )25/0. (در محلول بازي آبی می شود pHرنگ کاغذ  –) 25/0(آبی ) پ

6  

75/0   
25/0   
25/0  

  ) 5/0. (در دماي پایین تر و راحت تر انجام می شودهر چه انرژي فعالسازي واکنش کمتر باشد آن واکنش  –) 25/0) (2(نمودار ) آ
  )  25/0) (1(نمودار سوختن هیدروژن یا ) ب
  96ص                                                                                                                               )         H( )25/0( تغییرات آنتالپی) پ

7 

   "ادامه راهنماي تصحیح در صفحه دوم"  



   2   :تعداد صفحه   علوم تجربی  و فیزیک – ریاضی:رشته  3شیمی  :راهنماي تصحیح امتحان نهایی درس
  صبح 8   :ساعت شروع  29/2/1400   :تاریخ امتحان   دورة دوم متوسطه دوازدهمپایه 

 و پایش کیفیت آموزشیمرکز سنجش   1400سال ماه خرداد در نوبت کشورسراسر بزرگسال و داوطلبان آزاد،روزانهدانش آموزان 
http://aee.medu.ir  

  نمره  راهنماي تصحیح  ردیف
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H M. / mol.L pH log H pH log                    
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  8                                  28ص 
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25/0   
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25/0  

  )25/0. ( است بیشتر زیراپتانسیل کاهشی آن از منیزیم –) 25/0( نقره ) آ

)         ب   ( / ) Mg s Mg aq e      20 25 2  

c)پ aE E E ( / ) E / ( / ) / V ( / )      0 25 0 8 2 37 3 17 0 25    
  49تا ص   44ص   )25/0( منیزیم ) ت
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5/0   
  

5/0   
5/0  

  )25/0(. زیرا براي انجام آن از باتري استفاده شده است یا چون این واکنش به صورت طبیعی انجام نمی شود - )25/0(الکترولیتی ) آ
 )25/0. (زیرا به قطب مثبت باطري متصل است  - )25/0(  Bبخش  ) ب
  61ص   )25/0(  CO2و   )25/0( Al) پ
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25/0   
5/0   

  
5/0  

  )25/0(گاز هیدروژن ) آ
  ) 25/0(با آلاینده ها واکنش می دهد زیرا  -)25/0(بله ) ب

  13ص )5/0 .(کند می راتسهیل مجاري بازکردن ،رفتارمکانیکی وبا ایجاد فشار  ،تولید گاز ) پ

11  

وتبدیل آن ) 25/0( براي فروپاشی یک مول جامد یونی ) 25/0(  آنتالپی فروپاشی ، گرماي مصرف شده زیرا  –) 25/0(  (II)معادلۀ    1
  80ص )25/0. ( به یونهاي گازي سازنده است 
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5/0  

) آ
( / )

( / )

/  
0 25

0 25

2 0 014140
  به شعا عبار نسبت

SباK)ب 2 )25/0 (است  کمتریونها  در اینزیرا چگالی بار )79ص )25/0  
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25/0   
75/0   
75/0  

  )   25/0(کم می شود ) آ
  )5/0. (زیرا با افزایش دما واکنش در جهت برگشت پیش رفته و از مقدار فرآورده ها کاسته شده است –)25/0(گرماده ) ب
K) پ   .چون واکنش در جهت رفت گرماده است پس هر چه دما پایین تر باشد میزان پیشرفت واکنش بیشتر است  - ) 25/0(  3

   106ص  )5/0( 
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